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COMPTE RENDU DU CONSEIL D’ADMINISTRATION 
DU JEUDI 31 MAI 2018 

 
 
 
 LIEU DE LA RÉUNION : AcrirA – Grenoble 
 
 
 ÉTAIENT PRÉSENTS : 

Hervé Clerbout  Le Parnal – Thorens Glières 
Jean-Luc Matheron  Cinéma-Théâtre – La Mure 
Audette Mercier  Le Fellini-Huit et Demi –  Villefontaine 
Jacques Richer  Jeu de Paume – Vizille  
Sylvie Souchard  Ecran Vagabond du Trièves 
Pascale Puig   Mon Ciné – St martin d’Hères 

 
 ASSISTAIT ÉGALEMENT À LA RÉUNION :  

Catherine Cassaro  AcrirA (Cinémas en réseau) 
Christine Desrumeaux AcrirA (Lycéens et Apprentis au Cinéma) 
Amaury Piotin   AcrirA (Passeurs d’Images) 
 
ETAIENT EXCUSÉS :  
Philippe Chapelot  Ciné Rivage – Roanne 
Thierry Georgel  La Trace – Villard  
Pascal Liguoro  Ciné-Actuel – Annemasse 
Yves Méjean   Le Chantecler – Ugine et Le Dôme – Albertville 
Bruno Thivillier  Le Méliès – Grenoble 
Nathalie Waysman  Espace Aragon – Villard-Bonnot 
 
 
 
 

*** 
 
 
 
1. APPROBATION DU COMPTE RENDU DU PRECEDENT CA ET RETOUR SUR LES 
DERNIERS RENDEZ-VOUS DEPUIS CETTE DATE 
 
Le compte rendu du Conseil d’administration du 8 février 2018 est adopté à l’unanimité. 
 
 
Retour sur les derniers rendez-vous depuis le dernier C.A. (du 8 février 2018) : 
 
27/02/18 Réunion de travail sur les comptes 

Jacques Richer, Pascale Puig, Catherine Cassaro, Christine Desrumeaux, Amaury 
Piotin 

 
2/03/17 CinéLab#7 à CinéRillieux – Rillieux-La-Pape 
  23 participants 
 
1/03/18 AG des C.E. tissent la toile à la CMCAS à Grenoble 
  Jacques Richer, Catherine Cassaro 
 
6/03/18 Comité de pilotage régional LAAC 
  Odette Mercier, Christine Desrumeaux, Sylvie Pardon 
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7/03/18 Réunion pour le renouvellement de la Convention Etat-Région-AcrirA à la Région 

Jacques Richer, Catherine Cassaro, Christine Desrumeaux, Amaury Piotin 
 
7/03/18 Réunion sur les actions réseau médiation à la Région 

Jacques Richer, Catherine Cassaro, Christine Desrumeaux, Amaury Piotin 
 
13/03/18 Journée cinéma documentaire AcrirA-Grac à Décines 
  54 participants 
 
14/03/18 Réunion site web AcrirA  

Jacques Richer, Catherine Cassaro, Vanessa Romero, Amaury Piotin 
  
15/03/18 Visio AcrirA au cinéma Bel’donne à Allevard 
  66 participants 
 
15-16/03 Groupe de réflexion LAAC, CNC 
  Christine Desrumeaux 
 
20/03/18 Réunion des 3 Rectorats (Clermont, Grenoble, Lyon) à l’initiative de l’AcrirA et 
  et Sauve qui peut le court métrage 
  Christine Desrumeaux 
 
26/03/18 Réunion site web AcrirA  

Jacques Richer, Catherine Cassaro, Vanessa Romero, Amaury Piotin 
 
26/03/18 Réunion Ecran Total 
  Nathalie Waysman, Catherine Cassaro 
 
29/03/18 Réunion d’information sur la Résidence Citoyenne à Péage-de-Roussillon 
  Amaury Piotin 
 
10/04/18 Bilan Passeurs d’images à la DRAC  
  Pascale Puig, Amaury Piotin 
 
10/04/18 Réunion avec l’Université Lumière Lyon 2 / début du travail sur les fiches 

interactives destinées au site dédié au dispositif. 
 Christine Desrumeaux 
   
23/04/18 Visio AcrirA jeune public à l’Espace Aragon à Villard-Bonnot 
  10 participants 
 
26/04/18 Rendez-vous de l’image à Canopé Grenoble + Cinémathèque 
  Amaury Piotin 
 
27/04/18 Réunion Région / DRAC / ACRIRA 
  Préparation du Week-end Institut Lumière 
  Christine Desrumeaux 
 
6-8/05/18 Journées AFCAE à Cannes 
 
15-16/05/18 Recrutement nouvelle équipe coordination nationale Passeurs d’images  
  Amaury Piotin 
 
29/05/18 Réunion Ecran Total à Villard-Bonnot 
  Jacques Richer, Marie Freydière, Catherine Cassaro 
 
 
 
 

*** 
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2. BREVE PRESENTATION DES RAPPORTS D’ACTIVITE ET DES COMPTES 
D’EXPLOITATION 2017, POINT SUR LES PROJETS EN COURS ET A VENIR. 
SYNTHESE DES DISCUSSIONS ET ORIENTATIONS EN VUE DE LA REDACTION DU 
RAPPORT MORAL PAR JACQUES RICHER 
 
Lycéens et apprentis au cinéma 
Avec 9 films au programme, le nombre de salles (102) et lycées (255) participant au dispositif ne 
cesse d’augmenter. La Région Auvergne-Rhône-Alpes est la première de France pour ses 
résultats, ce qui est important aux yeux de nos partenaires institutionnels. 
 
Notons également qu’une très bonne entente s’est installée entre les deux associations, AcrirA et 
Sauve qui peut le court métrage, qui mettent en oeuvre le dispositif. 
A ce jour, la moitié des lycées et 80 % des salles de la région participent au dispositif. 
Le site documentaire Lycéens et apprentis au cinéma, très consulté, sera complété par des fiches 
interactives pour chacun des films. Cette innovation sera présentée au cours de la prochaine AG. 
Cependant, le maillon faible du dispositif reste la formation insuffisante des enseignants. Les fonds 
de formation de l’Education nationale sont en baisse et, de son côté, le Conseil régional refuse de 
prendre en charge une formation qui ne le relève pas de ses compétences. Dans certaines 
régions, notamment en Ile de France, le coût de la formation des enseignants est pris en charge 
par les coordinations, ce qui ne peut être le cas en Rhône-Alpes. 
Refonte des instances nationales par Julien Neutre (CNC). Les coordinations régionales sont peu 
à peu écartées desdites instances. 
 
 
Passeurs d’images 
33 ateliers cette année, dont 2 plus particulièrement innovants : 
- Atelier de réalité virtuelle à Oyonnax. Quelle place dans les dispositifs d’éducation aux images et 
dans nos salles pour ces nouvelles pratiques ?  
- Web TV à Saint-Martin d’Hères – un atelier qui devrait s’inscrire dans le temps (autonomie des 
participants suite au stage et reprise du projet par une MJC) 
Un compte Vimeo AcrirA-Passeurs d’images, avec tous les films réalisés dans le cadre de 
Passeurs d’image est désormais disponible : 
Adresse mail : amaury.piotin@acrira.org / mot de passe : Passeurs#RA 
Les séances spéciales avec le film Latifa ont été une belle réussite, beaucoup de spectateurs se 
sont déplacés. 
Quant aux séances en plein air, elles sont en augmentation. 
 
Les prochaines rencontres régionales auront lieu le samedi 6 octobre 2018 au Navire à Aubenas. 
 
 
Cinémas en réseau 
84 films ont été présentés en 12 visionnements. 
18 films accompagnés avec 151 rencontres, dont 10 réalisateurs, et des professionnels du cinéma 
Les malles des outils pédagogiques et les métiers du cinéma ont bien circulé, avec 135 journées 
de mise à disposition. 
 
Les avant-programmes 
 
- L’ILE AUX CHIENS : avant-programme déjà sur les écrans. 
 
Deux nouvelles propositions : 
 
- Présentation animée de l’exposition itinérante PARVANA 
Durée : 2 min. Réalisation : Vanessa Romero et Justine Hérault. 
Certains membres du CA trouvent cette version un peu trop longue, d’autres trouvent intéressant 
de la diffuser en présentation de séance, pour des scolaires par exemple. 
Aussi, à partir de cet avant-programme, une deuxième version sera préparée, dans une durée plus 
condensée et ramenée à une minute environ. 
Ces deux versions seront présentées à l’AG. 
 
- Le cinéma qui vous enchante 
En plus des avant-programmes portant sur des films ou des genres cinématographiques, nous 
avons imaginé une nouvelle série, sorte de rendez-vous ludique et cinéphile qui revisite le cinéma 
qu’on aime et que l’on défend dans nos salles. 
Une collecte d’extraits avec un premier montage est proposée au C.A., sur le thème : 
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« Le cinéma qui vous enchante » : une succession de scènes de films chantées-dansées, sur la 
musique de Little Bob Story dans Le Havre. 
L’essai est convaincant : le C.A. donne son accord pour faire lisser et dynamiser le montage par le 
motion designer avec qui nous avons travaillé pour « L’île aux chiens ». 
Cette série pourrait se prolonger avec d’autres fils conducteurs (« Le cinéma qu’on aime », « Le 
cinéma qui nous transporte », etc.). 
La version finale sera présentée à l’AG. 
 
 
 
3. PREPARATION DE L’ASSEMBLEE GENERALE LE 21 JUIN AU CINEMA LECAIRN/LE 
CLAP A LANS EN VERCORS ET PROJECTIONS DU VENDREDI 22 JUIN. 
 
- Accueil jeudi dès 12h, pour ceux qui le désirent, autour d’un buffet-repas sur place. 
- 14h Assemblée générale 
- 18h Film en avant-première publique : En liberté de Salvadori ? (SN 31/10/2018) 
-20h repas en commun offert par l’AcrirA. 
 
 
Cette année, le temps de discussion et de débat avec les participants sera intégré à la 
présentation des rapports d’activité. 
Nous évoquerons notamment la place et le rôle des bénévoles dans les salles. 
 
 
Vendredi : journée de visionnement de films 
 
Propositions :  
Libre de Michel Tosca (SN 26/09/2018) 
Les Chatouilles 
Capharnaüm 
… 
 
 
4. TOUR DE TABLE SUR LES PROCHAINES CANDIDATURES AU CONSEIL 
D’ADMINISTRATION 
Toutes les personnes présentes se représentent. 
Comme chaque année, nous joindrons à la convocation à l’AG une fiche de candidature, pour 
permettre à tout adhérent qui le souhaiterait de se présenter au C.A., et pour les administrateurs 
sortants de confirmer le renouvellement de leur candidature. 
 
 
 
 
 
13h : Fin du C.A. 
 
 
 
Pour l’ACRIRA, 
La secrétaire, 
Audette Mercier. 


